

新闻稿

即时发布

数码港欢迎消委会提出人工智能发展的一系列建议

香港，2022年9月8日——消费者委员会今日发表「道德与信心共融——促进电子商务人工智能发展」的研究报告，并就各方共同发展负责任及符合道德的人工智能，提出包括培养公众及商家对人工智能的认知、制定人工智能发展的整体政策等的一系列建议。

对此，数码港表示欢迎及支持，作为香港的数码科技旗舰，数码港一直致力促进网络安全的技术、提升和应用，在推动人工智能、大数据等科技范畴发展的，亦十分重视数据安全在各个应用领域包括电子商贸、金融科技等的实践。

数码港亦有初创企业，为中小企及不同企业提供保护个人资料及私隐的方案，当中包括数码身分认证专利技术，配合流动网络供货商，透过数据加密为用户提供三层辨识组件所建立的网络围墙，防止黑客攻击及诈骗；以及保障个人资料平台，提供私隐影响评估、数据列表等，助企业辨识敏感资料，减低营运风险。

数码港学院亦定期举办研讨会及工作坊，为数码港初创提供网络保安及数据安全等培训，以提升他们的关注及认知。

报告亦建议政府循序渐进地为应用人工智能制定整体发展策略，包括加速数码化转型、支持人工智能项目商业化、丰富开放数据及培养人工智能人才等。

在加速数码转型方面，数码港一直致力推动本地企业转型，包括透过「数码港企业网络」(CEN)，协助开发不同创科项目包括人工智能解决方案的初创公司，联系不同企业，为双方配对方案，并以融合新型与传统经济为宗旨，持续推动数码转型及巩固初创成长。

数码港亦一直推动丰富开放数据及鼓励广泛使用，包括去年11月与政府资讯科技总监办公室等部门举办「数据开放研讨会暨 Hackathon 总决赛」，鼓励企业利用开放数据所提供的数据，开发更多创新方案，便利市民生活，并推动香港未来开放数据的可持续发展。

在人才培养上，数码港提供多项计划，例如数码港培育计划(CIP)、数码港创意微型基金(CCMF)等，让初创企业及人才，得到包括资金、免租工作间、与投资者会面等不同的支持。数码港社群现时已汇聚超过200间人工智能/大数据及网络安全的初创企业及公司。

数码港致力提供不同支持，带领香港促进人工智能发展，同时与不同持分者紧密合作，持续加强人工智能的道德培训或指引，提升公众的认识和信心，以发挥人工智能的优势，实践智慧城市的愿景。在公众利益与创新之间取得平衡。

关于数码港

数码港为一个创新数码社群，汇聚超过 1,800 间社群企业，包括超过 800 间驻园区及 900 间非驻园区的初创企业和科技公司，由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是成为数码科技枢纽，为香港缔造崭新经济动力。数码港透过培育科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业，致力创造蓬勃的创科生态圈；借着与本地及国际策略伙伴合作，促进科技产业发展；同时加快公私营机构采用数码科技，推动新经济与传统经济融合。详情请浏览 www.cyberport.hk

传媒查询，请联络：

数码港企业传讯组

庄菟婷

电话：(852) 3166 3867

电邮： sandrachong@cyberport.hk

世联顾问

邝立

电话：(852) 2864 4896

电邮： louis.kwong@a-world.com.hk